

# 乘风破浪潮头立 扬帆起航正当时

## ——市人力资源服务产业园建设纪实

■记者 朱冬  
摄影 记者 冯树风  
通讯员 范猛

千秋基业，人才为本。随着我市经济的高质量发展，淮北的人力资源服务业一路蓬勃前行。为推动人力资源服务业集聚发展，2022年9月29日，仅用半年多的时间，一个建筑面积10197平方米，高起点谋划、高标准配置、高目标发展，集政务服务、产业聚集、创业孵化于一体的淮北市人力资源服务产业园在科创园区正式建成开园运营。

### 精准定位 勾画发展蓝图

筹建伊始，我市对标国内一流人力资源服务产业园，市人社局主要领导亲自带队、组织专班先后赴上海、合肥、苏州、深圳、徐州等10余城市，考察学习当地人力资源产业园的建设模式、运营机制和管理方法，在充分借鉴先进理念和发展思路的基础上，坚持产业导向、需求导向、发展导向，谋定而后动，制定符合本地实际的建设运营方案。

准确把握“促进人力资源服务业集聚发展，赋能实体经济，解决招工难、引才难；集聚全链条产业，打造一批服务品牌；孵化产业企业，促进产业与人才双聚集；提供人社服务，服务保障民生，为企业和职工提供方便快捷的全产业链人力资源服务”的发展定位；结合淮北实际制定出符合园区发展的运营思路，着力打造“市场化运作、专业化服务、产业化发展”的皖北一流、省内领先、与长三角接轨的人力资源服务产业园，使其具有完备的基础设施和公共服务平台，提供人力资源招聘、职业指导、人力资源和社会保障事务代理、人力资源培训、人才测评、劳务派遣、高级人才寻访、人力资源外包、人力资源管理咨询服务等全产业链人力资源服务。

市委、市政府先后出台《淮北市人民政府关于印发支持工业经济高质量转型发展若干政策的通知》《淮北市人民政府办公室关于印发淮北市支持质量发展和品牌创建奖励办法的通知》《关于加快集聚产业人才推动“五群十链”产业高质量发展若干政策》等一系列政策，在房租补贴、财政、金融、招才引智等方面予以优惠，用高“含金量”的政策厚植沃土，助力产业园做大做强。

### 汇聚资源 增强发展动能

产业园采取高质量建设路径，实现公共服务与市场服务一



淮北市人力资源服务产业园开园运营。

体化、经济、人才、效益三位一体的发展，致力于打造线上线下智能化招聘服务大厅（平台）、人力资源服务机构及协会集聚区、人力资源社会保障服务区、综合配套服务区和成果展示区等五位一体的人力资源全人才产业链。产业园共设有10多个公共服务窗口，及时为企业和个人提供行政审批服务、公共就业服务、社会保险配套服务、档案管理服务、就业创业指导服务、人才引进服务等全方位一站式公共服务。与此同时，市人社局与市传媒中心联手打造的融媒体互动招聘节目“架职连城”在园区开播，鲜活生动的节目形式，深受招聘企业和广大求职者的好评。

国内人力资源市场积极与辖区企业建立联系，掌握用工需求，发挥行业集聚优势，广泛搜集岗位信息，经常开展“2+n招聘会”“百日千万网络招聘会”“荣耀归院·就业起航”等“线上+线下”各类招聘会，搭建企业与劳动者沟通桥梁，加强人岗匹配，提供精准服务。

在“双招双引”策略上，产业园并不局限于能引进那些知名人力资源机构，也仅仅聚焦于“头部”企业带来的高产值和高税收，更加聚焦如何服务淮北产业、淮北人才和市场主体；既看重单个企业带来的税收贡献，也看重产业集聚带来的“雁阵效应”。目前，产业园已入驻包含了人力资源招聘、就业指导、人才测评、劳务派遣、人力资源外包等15家多类型业态的服务机构。

为了进一步激发市场主体的创造力和活力，产业园本着

“扶上马”再“送一程”的原则，大力加强软硬件建设，释放政策红利，以高标准配置打造一流营商环境。产业园配置了优质最新的资源，包括精装办公区，配套设置会议室、远程面试室、茶歇区、创客咖啡等共享服务区，可满足30家左右的人力资源服务机构日常办公、业务洽谈、教育培训和举办论坛、沙龙等需求。同时，产业园内造型各异、五颜六色的办公设施赏心悦目；科创园区内餐饮、健身、休闲、娱乐、托幼、物业等配套设施一应俱全，确保入驻机构拥有全市优质的政务服务资源、良好的工作环境和发展空间。

### 数字赋能 打造服务名片

为充分融合政府各业务部

门、人社各级业务单位及基层数

据，发挥数据利用价值，赋能更

多就业和人才服务业务管理与服务场景应用，充分发挥市人力资源服务产业园在公共就业服务招聘业务对接可视化等各种数字化平台，方便企业招聘人员和劳动者求职咨询。各系统把招聘、服务、管理功能融为一体，既各自独立又相互贯通，形成一个人才流、信息流、数据流的人力资源生态链闭环服务管理系统。

通过信息采集、数据分析、开放共享和个性服务不断提升企业和劳动者服务能力，建立“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的管理机制，实现数据的科学决策。人力资源大数据分析平台涵盖企业数据分析、求职数据分析、就业失业分析、流动性分析、动态用工分析等多项专题数据分析功能，从多个维度对淮北市的人力资源信息进行数据挖掘处理，为就业决策提供良好的数据支撑，为劳动者提供点对点的精准服务。

同时，公共服务区域频繁闪

动的大小电子屏、电子简历注册

一体机、智能管理信息录入、企业和人才测评服务、人力资源服务招聘业务对接可视化等各种数字化平台，方便企业招聘人员和劳动者求职咨询。各系统把招聘、服务、管理功能融为一体，既各自独立又相互贯通，形成一个人才流、信息流、数据流的人力资源生态链闭环服务管理系统。

从谋划建设人力资源服务

产业园的那一天，我市就锚定了一个目标——努力实现2023年

获批省级人力资源服务产业园，积极创建国家级人力资源服务产业园，到“十四五”末，带动全市行业规模年产值超过20亿元以上，实现人力资源服务全业态发展，在皖北乃至黄淮海地区形成特色品牌。

现如今，刚刚起步的市人

力资源服务产业园，正在乘风破浪，扬帆起航……

# 市人社局组织离退休老干部秋季“看淮北”

■记者 孙雅婷 通讯员 徐成贤

本报讯 10月18日上午，市人社局组织离退休干部开展“银耀新发展 聚力二十大”老干部秋季“看淮北”主题党日活动。

老干部们一行先后来到市口子酒工业产业园、市人力资源服务产业园等地。在口子酒工业产业园，老干部们驻足细心观看，认真听取讲解，详细询问淮北口子酒业的发展历程，为我市上市企业发展纷纷点赞。

在市人力资源服务产业园，老干部们详细了解我市人力资源市场发展的有关情况，纷纷表示为我市人力资源的现代化发展成绩点赞，现代化的办公环境和先进的办公流程、便捷的服务，在老干部亲身体验后，纷纷为我市人力资源和社会保障事业的巨大发展而自豪。

淮北人社事业的发展凝聚着老干部的智慧和心血，老干部对淮北人社的巨大发展充满信心，也为市人社局干部群众提振

了精气神。市人社局工作人员表示，下一步将继续做好老干部工作，认真落实相关政策，用心用情，精准服务，为老干部老有所养、老有所学、老有所乐、老有所为创造良好的环境和条件，更好发挥老同志独特优势和作用，为加快建设现代化美好淮北凝聚银辉力量。

图为在市人力资源服务产

业园，老干部们详细了解我市人

力资源市场发展的有关情况。



# 提升服务暖民心 市人社局劳动能力鉴定“加速度”

■记者 朱冬 通讯员 张怡丽

本报讯 近日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，10月14日至16日，市劳动能力鉴定中心在市劳动能力鉴定中心组织开展了2022年第十三次劳动能力鉴定，此次鉴定涉及精神科、内科、骨科、眼科、耳鼻喉科、外科、烧伤科7个科室213人参加。

鉴定中心始终坚持以“优流程”为着力点，以“高效率”为向

导，以“严肃纪律、严格审核、严防风险”为抓手开展劳动能力现场鉴定工作，制定《淮北市劳动能力鉴定中心现场鉴定管理办法》，设置多个岗位，狠抓被鉴定人员身份核验，严防现场鉴定风险，形成“被鉴定人员身份双核验”“现场鉴定全程监督”“鉴定后档案统一保管”的工作局面。

精细化现场管理。工作人员提前进入鉴定现场，有序开展被鉴定人员进行身份核验、档案

领取等前期准备工作。被鉴定人员进入鉴定室时，工作人员对其身份信息进行二次核验，确保被鉴定人员与身份证件、鉴定名单一致，降低被鉴定人员冒名顶替风险，加强对现场鉴定的管理，把风险防控落实到实处。

“闭环式”全程监督。由该局纪委工作人员宣读鉴定现场管理办法，强调现场鉴定纪律、原则、注意事项，进一步强化鉴定专家和工作人员的纪律意识、规矩

意识。现场鉴定时，专家对被鉴定人员的问诊、查体、审阅申请资料，作出初步鉴定意见及工作人

员经办现场实况等环节，实施全

程录像记录存档，以便为后期复审、审计部门核查等情况需要还原现场情景时提供参考帮助。

“一站式”服务引导。从提

交鉴定申请材料到鉴定结论送

达，中心提供鉴定业务全程跟踪

服务。工作人员及时对提交的

材料逐一审核、进行预审，对缺

少医学材料的职工及时通知被

鉴定人进行补正。鉴定现场前

2-3天以电话+短信的方式通知

被鉴定人员具体鉴定时间、地点

及注意事项，针对病情危重、无法

乘坐一般车辆前往鉴定现场等情

形的，提供“零距离”上门鉴定服

务。鉴定现场，工作人员全程服

引导，保障劳动能力现场鉴定顺利

进行。鉴定结论形成后及时公示，

中心采取邮寄等多种方式按时送

达至被鉴定人及用人单位。

# 我市“创业模拟实训(ETP)” 师资培训基础班圆满结束

■记者 朱冬 通讯员 康鹏

以行动为导向的教学方法和模拟公司沉浸式教学形式。

本报讯 10月21日，由安徽劳动就业服务局指导，市人力资源和社会保障局主办的“创业模拟实训(ETP)师资培训基础班”落下帷幕。本次培训班共吸引了来自我市以及我省其他城市的学员共计24人。

在项清、张林两位资深的创业培训导师的带领下，教师们从学员及讲师这两个身份角度感受了创业实训(模拟公司)课程体系中从“做中学、玩中学、错中学”的教学理念，及

结业时，两位培训师表达了对教师们的殷切希望。他们期望教师们今后不断地提升自己，精进业务。不仅要做好实训教学，更重要的是，能成为真正创业指导老师，能够为学员创业提供后续指导服务，打通从创业培训到创业孵化的“最后一公里”。

# 提升综合柜员经办水平 市人社局针对性开展业务培训

■记者 朱冬  
通讯员 李碧雪 苗婷婷

本报讯 为加强综合柜员对企业职工养老保险待遇相关业务知识的了解，熟练经办相关业务，全面推进社会保险“一窗受理、一站式服务、一柜台办结”综合柜员制服务新模式，建立高效、快捷、便民的服务体系，近日，市养失中心离退休人员管理科对13名综合窗口工作人员进行了企业职工养老保险待遇相关业务培训。

培训会上，市养失中心离退休人员管理科工作人员苗婷婷详细讲解了全国统筹系统中“离退休(职)去世人员遗属待遇核发”“供养亲属去世”“退休人员、供养亲属银行账号、身份

此次培训活动的开展，进一步明确了企业职工养老保险待遇相关业务培训的所需材料、经办流程以及其他相关注意事项，提升了综合柜员的经办水平，为保障离退休人员合法权益，方便离退休人员办事，起到了积极推动作用。

# 服务企业精准发力 市人社局开展第二期 劳动关系协调员培训

■记者 孙雅婷 通讯员 张鹤

脑入心。同时也更注重实操能力，通过一个个鲜活的案例和生动的实践，让学员们参与进来，进行角色扮演，身临其境地去思考如何处理棘手的劳动纠纷，从而强化学员们的责任担当，使其快速地成长起来。

市协调劳动关系三方委员会积极做好培训结束后的跟踪指导，引导用人单位切实发挥劳动关系协调员的大作用，在实施劳动合同管理、开展集体协商、参与民主管理、调处一般劳动纠纷、促进和谐共赢等方面的作用，做到学有所用、人尽其才。

# 工作期间带亲戚来本公司面试，返岗途中受伤算工伤吗？

本报讯 近日，市协调劳动关系三方委员会坚持问题导向，紧贴用人单位实际，组织开展了第二期劳动关系协调员培训活动，助力推动和谐劳动关系创建工作再上新台阶。

受疫情影响，此次培训参训人员61人，但每个学员都能认真听课，踊跃参与到课堂讨论中。

培训过程中，培训讲师不仅注重理论知识的讲解，通过结合当下劳动用工中的难点和

职工关心的热点问题，以通俗易懂、形象化的语言，让学员们

同时也更注重实操能力，通过一个个鲜活的案例和生动的实践，让学员们参与进来，进行角色扮演，身临其境地去思考如何处理棘手的劳动纠纷，从而强化学员们的责任担当，使其快速地成长起来。

市协调劳动关系三方委

员会积极做好培训结束后的

跟踪指导，引导用人单位切实

发挥劳动关系协调员的大作

用，在实施劳动合同管理、开

展集体协商、参与民主管理、

调处一般劳动纠纷、促进和谐

共赢等方面的作用，做到学

有所用、人尽其才。

市协调劳动关系三方委

员会积极做好培训结束后的

跟踪指导，引导用人单位切实

发挥劳动关系协调员的大作

用，在实施劳动合同管理、开

展集体协商、参与民主管理、

调处一般劳动纠纷、促进和谐

共赢等方面的作用，做到学

有所用、人尽其才。

市协调劳动关系三方委

员会积极做好培训结束后的

跟踪指导，引导用人单位切实

发挥劳动关系协调员的大作

用，在实施劳动合同管理、开

展集体协商、参与民主管理、

调处一般劳动纠纷、促进和谐

共赢等方面的作用，做到学

有所用、人尽其才。

# 公 告

淮北至品装饰有限公司：

本委受理的申请人王怀宇

诉你单位工资待遇劳动争

议一案已审理终结。现依法向

你单位公告送达皖淮劳人仲

案[2022]68号裁决书，请自公

告发布之日起60日内到本委

领取裁决书，逾期即视为送

达。如不服本裁决，可在公告期满后15日内，向有管辖权的